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Megalakult a Magyar 
Ideiglenes Országos

Elnök: RÁKOSI MÁTYÁ

Függetlenségi Népfront 
Tanácsa és tisztikara

S elv társ
Kedden délelőtt féltizenegy óra 

után nyitotta meg a budapesti új­
városháza, közgyűlési termében 
Dobi István miniszterelnök a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront ala­
kuló ülései. A megnyitó után Kál­
lai Gyula elvtárs, a köztársasági 
elnöki hivatal vezetője felolvasta 
azok névsorát, akiket a pártok, a 
Szaktanács és a tömegszerveze­
tek a Függetlenségi Népfront Ide­
iglenes Tanácsa Országos Taná­
csába delegáltak. A felolvasott 
névsorral való egyetértésüket a 
résztvevők hosszú tapssal fejezték 
ki. Majd javaslatot tett Kállai 
elvtárs a Magyar Függetlenségi 
Népfront Ideiglenes Tanácsa tiszti­
karára. A Tanács elnökévé Rákosi 
Mátyás elvtársat javasolta, alel- 
nöknek Dobi István és trdei 
Ferencet, titkárnak Ra/k Lászlót, 
valamint a szervezőbizottság tag­
jainak javasoltakat, is egyhangú 
lelkesedéssel fogadták a résztvevők.

Ezután Dobi István miniszterelnök 
emelkedett szólásra.

Mielőtt az elnöki széket átadom
— kezdte beszédet a miniszterelnök
— szeretnék néhány szót intézni 
Rákosi Mátyáshoz, a politikushoz, a 
harcos és építő kommunista állam­
férfihoz és az emberhez, azzal a 
szeretettel, barátsággal és tisztelettel, 
ameiyet iránta mindannyian érzünk, 
nemcsak mi, akik ebben a teremben 
t igyunk, hanem a magyar demokrá­
cia minden híve, minden jó magyar.
A felszabadu'ás úton, amikor itt a 
n uit és a jövő erőinek birkózása folyt 
és később is, ? kommunisták jelen- ‘ 
tették a határozottságot és célfuda- 
tosságot a magyar demokrácia életé­
ben. Ők voltak a motor a kormáy- 
zitban. *

Rákosi Mátyás, akit a tizenhat 
esztendő börtön és az üldöztetés 
sem tört meg, aki számtalanszor 
nézett szembe bátran a halállal, 
nemcsak vezetője lett ennek a nép­
nek, ennek az országnak, bölcs és 
megfontolt irányítója az újjáépí­
tésnek, a gazdasági fejlődéinek, 
hanem szerető, megértő, gondos­
kodó atyja is a munkásságnak, 
kemény üldözője a reakciónak, meg­
értő barátja minden dolgozónak.

Egyszerre volt harcos, körültekintő 
államférfi és ország pi'ö. Azokat az 
eredményeket, amelyeket elértünk, 
elsősorban R -kc -i Mátyás bö cs ve­
zetésének köszönhetjük. Rákosi Má- 
!?ts személyében az arra leghivaioí- 
tabb magyar ember veszi át a Füg- 
ge ienségi Népfront vezetését.

Dobi István beszéde után Rákosi 
ejvtárs nagy beszédben i martétíe a 
“GggeVensegi Népfront programját,

ameynek egyes részeit az alábbiak­
ban köziünk; 1

— Mielőtt a most megalakult Ma­
gyar Függetlenségi Népfront pro­
gramját ismertetném, hadd vessek 
rövid visszapillantást az elmúlt jó 
négy esztendőre, amelynek fejlődését 
és menetét a Magyar Nemzeii Füg-

gNlenscgi From 1944 ielén kidolgo­
zót programja határozta meg. Mi, 
c agyar kommunisták, a Független- 
s- gj Fiom programját akkor uolgoz- 
ts k ki, amikor hazánk még idegen 
megszállás alatt állóit. De bizonyosak 
voltunk abban, hogy ez a megszállás 
c ;ak rövid átmenet s hogy a német 
f siszíákat ts magyar csatlósaikat 
hnnarosan eisepri felszabadítónk, a 
b dal más Szovjetunió hadsege. Tisz­
ti ban voltunk azzal is, hogy a fel­
szabadulás /égre lehetőséget nyújt a 
v agyar dolgozó népnek arra, hogy

folytassa és továbbfejlessze mindazo­
kat a reformokat, melyeket az 1848- 
49-es forradalom tűzött napirendre 
s amelyeket az azóta eltelt száz esz­
tendő alatt nem sikerült megvalósítani.

— Nem minden büszkesség nélkül 
állapíthatjuk meg, hogy az elmúlt 
négy esztendő alatt a Magyar 
Nemzeti Függetlenségi Front pár­
tunk vezetésével programját szinte 
maradék nélkül megvalósította. 
Megvalósította elsősorban a földre­
formot, parasztágunknak ezt az év- 

(Foiytatás a 2-ík oldalon)

dere intené ©IStgdlésgs
Mintegy 2 ezer hallgató előtt tar­

totta meg szombaton esle az Á= pád- 
szálló földszinti termében „A szoci- 
áíizmus építése a Szovjetunióban és 
az 5 éves terv“ cimü előadását Gcrő 
Emöné miniszteri tanácsos.

Előadása elején vázolta azt a gi­
gászi küzdelmet, amit a Szovjetunió 
népei vívlak a forradalom kivívása 
utáni időkben a szocialista társadalom 
felépítéséért. Részletesen ismertette 
a cári Oroszország úgy ipari, mint 
mezőgazdasági termetes elmaradott­
ságát. hozzátéve, hogy a háború és 
a polgárháború következtében ez is 
visszaesett. A mezőgazdaság 1920- 
öan csak 5 százalékát, az ipar egy­

letedét termelte a háború élőid szin- 
V inainak.

— De a politikai hatalmat — 
mondotta —< fel lehet használni 
ama, hogy a gazdasági hatalmat is 
ráépíthessék a dolgozók. Lenin, 
najd Sztálin irányításavaf, vezetésé­
vel a szovjet dolgozók gigászi küz- 
c ’lemmel legyűrték a kezdeti ne- 
í sségeket és rátértek a szocieliz- 
• irös cpiiv,»..í_, S így került napi­
rendre 1925-ben az iparosítás kér­
dése.
. Részletesen taglalta a Szovjetunió 
nagyipari fejlődésének jelentőségét, 
amely előfeltétele volt, hogy a me­
zőgazdaságot kiemelték a régi el-

maradottHágából, a mezőgazdaságot 
is iparosították s ezzel feiszabaduit 
az orosz parasztság évszázados nyo­
morúságából.

Részletes ismertetést nyújtott a 
Szovjetunió mezőgazdasági termelő 
szövetkezetek működéséről, melyek 
segítségévei az orosz parasztság új 
úíra tért, a szocializmus útjára, a 
mely kitárta a határtalan fejlődés le­
hetőségeit számára úgy gazdasági, 
mint kulturális téren egyaránt.

Beszélt az Orosz munkásság, pa­
rasztság hatalmas méretű műnké- 
Versenyéről, amely sok új munkamód­
szer bevezetését hozta létre s ezzel 
növelte a termelékenységet s ezzel 
az életszínvonalat, valamint köny- 
nyebbé tette az emberi munkát.

Áz aprómag
jövedelmezősége

A múliban a szerződéses termelés 
általában, tehát az apró mag terme­
lés is a nagybirtokok kiváltsága volt. 
A nagybirtokos osztály jói fndla azt, 
hogyha a fcisparasztság áltér ezen 
jobban jövedelmező növényfáieségek 
termesztésére, akkoregy-egy 10—15 
holdas parasztcsalád, ahol rendsze­
rint 3—4—5, sőt ennél több mun­
kaképes családtag van, már saját 
munkaerejét, saját gazdaságában 
tudja foglalkoztatni, ami magával 
hozm volna a mezőgazdasági mun­
kanélküliek számának csökkenését, 
s így a nagybirtokosok nem tudták 
volna a mezőgazdasági munkásokat 
kényük-kedvük szerint kizsákmá- 
nyoini, tekintve, hogy. a mezőgaz­
dasági bérmunkások száma jelentő­
sen lecsökkent volna. >

Demokratikus kormányzatunk a 
letűnt nagybirtokos világ bűnei mi­
att visszamaradt mezőgazdaságunk 
fejlesztését kívánja egyrészt szol­
gálni, másrészt a munkanélküliség 
megszüntetéséért száll síkra akkor, 
amikor a szerződéses termelést, s 
így az aprómagvak termesztését is 
éppen azért, mert jövedelmezőbb a 
g-ibonanemüek termesztésénél, a dol­
gozó parasztság kezébe óhajtja adni.

A Gazdasági Főtanács viszont az 
aprómagvak árát oly magasan álla­

pította meg, hogy pld. egy 10 hold 
földet művelő paraszt, aki szántó­
jának 6 holdján gabonát és takar­
mányt termel, s 4 kai. holdat apró- 
magtermesztésre állít be, közepes 
termés esetén mintegy 8800 Frt jö- 
vedemre számíthat. Ez az összeg 
növényféleségként a következőkép­
pen oszlik meg. Egy hold saláta 2 
q ás termés esetén 3.000 Frt, egy 
ho’d len 5 q-ás termés 1.500 Frt. 
Emellett a gabona- és takarmány- 
szükséglet a 6 holdból fedezve van, 
tehát faz állattartás sem szorul hát­
térbe. 'a fenti példából is látható, 
hegy séhnlyen másfajta üzemág 
sem jelenthet biztosabb megélhetési 
alapot És nem utolsósorban a más 
államokban folyó modern mezőgaz­
dálkodás gabonanem űekben nagy ;

termésátlagot ér el s ennek követ­
keztében az elmaradt termelési mód­
szerek miatt alacsony termésátlag:) 
magyar gabonái a világpiacról ki­
szorítják, ami a magyar mezőgazdaság 
tönkretételét jelentené abban az eset­
ben, ha parasztságunk idejében nem 
ismerné fel a helyzetet, s ósdi gaz­
dálkodási formájában nem változtatna.

A Szarvasi Földmivcsszöveíkezet 
e tekintetben is segíteni igyekszik 
a dolgozó parasztságon s az apró- 
magiermesztts gyakorlati ismeretei­
nek terjesztése céljából aprómagter- 
melési tanfolyamot rendez február 
7—9-ig terjedő 3 napos időtartam­
ban. Ezen tanfolyamon minden dol- 
-gozó paraszt részt vehet.

Fekete vágásokat 
lepleztek le Szarvason

a közellátási felügyelőség ellenőre
A napokban Szarvasra kiszállt 

közellát; sí ellenőrök feketén vágókat 
lepleztek le. . A fekete vágások között 

íszerepeinek Podani Janos' 11. kér. 138., 
öím. Limák Pajtié T. Vili. 172. szám 
alatti lakosok, akik egy engedélyre 
több sertést vágtak le' Továbbá Li- 
tauszki Máié T. Vili. 29. szám alatti 
lakos, aki sertést, valamint birkát 

„vágott feketén, Szloszjár Pál 11. kér.

I ,
69 szám alatti lakos sertést, Czepirkő 
István borjút, Litauszki János II. kér. 
85 sz. alatti lakos sertést.

Az engedély nélküli vágott sérté­
sek húsát, zsírját, szakmáját elko­
bozták. A borjú, valamint a birkák 
húsát a fekete vágók a zugpfscon 
már eladták. Az eljárást megindítot­
ták ellenük.

51

í



2. olaai. SZARVASI ÚJSÁG ly49 február 4.

százados követelését, megvalósította 
a szabadságjogokat, létrehozta a de­
mokratikus köztársaságot s annak 
intézményeit, újjáépítette romokból 
az országot s újra felemelte hazánkat 
a mélységből a haladó népek meg­
becsült családjába.

Ezeket a reformokat megvalósí­
tani és továbbfejleszteni 1944 után 
a magyar nép csak a munkásosz­
tály vezetésével volt képes. Száz 
esztendővel ezelőtt, amikor Magyar- 
országon a polgárság volt a prog­
resszív, a haladó réteg és a munkás­
osztály még csak csirájában létezett, 
mások voltak a viszonyok. A mi 
visszonyaink között 1848/49 reform­
jainak végrehajtása és továbbfejlesz­
tése elkerülhetetlenül tú! vezetett a 
polgári demokrácián; elkerüljgtei- 
ienüi a népi demokrácia út fára, a 
szocializmus építése felé vezetett. 
Itt nem lehetett félúton megállni.

— Mint minden téren, úgy ebben 
is lelkesített bennünket az a tudat, 
hogy mi helyesen képviseltük Pépünk 
érdekeit, hazánk fivőjét# nemzeti 
függetlenségünk megszilárdítását. 
Ez a tudat, ez a meggyőződés vol a 
mi erőnk forrása az 1945/46-os nehéz . 
esztendők egyenlőtlen harcaiban. Ez 
érlelte meg és ismertette el szövet­
ségeseinknél a magyar munkás- 
osztály és pártunk, a Magyar Dol­
gozók Pártjának vezetöszerepét 
Éz tette lehetővé és szükségessé, 
hogy szövetségeseink elismerték pro­
gramunk helyességét és benne a 
szocialista építés helyességét és szük­
ségességét. E felismerés viszont lehe­
tővé teszi a pártok versenyének ki­
küszöbölését és egyik fő összetevő­
jévé válik annak, hogy most áttérhe­
tünk egy új szervezet á Magyar 
Függetlenségi Népfront megalakítá­
sára. Gondoskodnunk kell arról, hogy 
a fejlődés tovább haladjon és hogy 
a munkásosztály vezetésével a magyar 
dolgozó nép a megváltozott viszo­
nyoknak megfelelő új célokat tűzzön 
maga elé.

— Mik ezek a célok ? 
Köztársaságunkat népköztársa­

sággá kell továbbfejleszteni. Gon­
doskodni kell arról, hogy a reakciós 
maradványokat mindenünnen kikü­
szöböljük. Ne higgyük, hogy az 
ellenség már letette a fegyvert.

Intézményesen is ki két! építenünk 
új népköztársasági alkotmány meg­
teremtésével a továbbfejlődés lehető­
ségeit. A népi demokrácia köztársa­
ságának olyannak kdl lennie, hogy 
intézményesen biztosítsa és elősegítse, 
hogy ebben az országban a dolgozó 
nép, élén a munkásosztállyal nyu­
godtan építhesse szocialista jövőjét.

Az idén befejeződik a hároméves 
tervünk, befejeződött a háború okozta 
romok eltakarítása és az újjáépítés. 
Most új, hatalmas munka előtt állunk. 
— ötéves tervünket kell megkezdeni.

Ez a terv hazánkat őt év alatt 
a mostaninál sokkal fejlettebb ipar­
ral, korszerű, modern mezőgazda­
sággal kívánja ellátni. Meg kell 
javítanunk a falu közlekedési, egész­
ségügyi, szociális viszonyait. Fel kell 
számolnunk fokozatosan a város és 
a falu kultúrális színvonala közti 
különbséget.

— Hatalmas lendületet kell adni 
a szövetkezeti mozgalomnak a falun, 
benne külön a termelő szövetkeze­
teknek. A mezőgazdaság rendelkezé­
sére kell bocsátani a tudomány és 
technika minden korszerű vívmányát.

— Emellett gondot kell fordítani 
a kisipar és kiskereskedelem szere­
pének biztosítására. A demokratikus 
értelmiség jelentőségének és jó mun­
kájának anyagi ellátottságukban is 
az eddiginél fokozottabban kifejezésre 
kell jutnia.

— Az ötéves tervnek döntő célja

általában az összes dolgozó rétegek 
életszínvonalának emelése. Minél 
erősebb az iparunk, mi 'él modernebb 
a mezőgazdaságunk, annál jobban 
tudjuk e célt elérni. Fokozottan támo­
gatni fogjuk a népet hűen szolgáló 
tudósokat, művészeket s mindazokat, 
akik a tudomány, a művészet terén 
emelik népünk önbizalmát. . .

— A Magyar Függetlenségi Nép- 
fróní a teljes vallásszabadság alapján 
áll és rajta lesz, hogy az állam és az 
egyház viszonyában eddig még meg 
nem oldott kérdéseket e téren a köl­
csönös engedékenység és megértés 
szellemében végre nyugvópontra jut­
tassa. De ugyanebből az elhatáro­
zásból folyik, hogy meg nem alkuvó 
harcot folytat azok elen, akik az j 
egyház befolyását és nemzetközi i

összeköttetéseit népi demokráciánk 
meggyengítésére akarják felhasználni.

— A népi demokrácia létrejötte és 
fennmaradása elsősorban a Szovjet­
unió felszabadító müvének és a többi 
népi demokráciával va[ó baráti együtt­
működésnek az eredménye. A magyar 
ne pl demokrácia tudja, hogy felemel­
kedése és boldogulása elválaszt­
hatatlanul össze van kötve a de­
mokrácia nemzetközi haladó erői­
nek sorsával és hogy a demokratikus 
szomszédainkkal való egészséges jó- 
viszony a jövő legbiztosabb záloga.
A magyar sovinizmus elleni harc a 
legjobb biztosíték arra, hogy a szom­
széd országokban élő magyarság és ! 
népi demokráciánk kultúrájának kap- \ 
csolata eleven, egészséges és ered- | 
ményes lesz. <

— A Magyar Függetlenségi Nte 
front minden imperialist?, törekvésnek 
ellensége és éppen ezért szilárdan 
áll azon a hatalmas békefronton 
amelyet felszabadítónk a Szovkl 
unió vezet s amely a népi demí 
kráciákkaS együtt az emberi halad« 
legnagyobb biztosíték.?.

— A béke és függetlenségünk 
biztosítását célozza az új honvédé 
is. amelynek megszervezése a Fül 
get/enségi Népfront egyik legfőbb 
feladata.

— Ezek volnának, igen tiszteit 
ideiglenes Országos Tanács, azok j 
feladatok, amelyek előttünk a inak 
Ezeknek a feladatoknak megvalósí­
tására hívunk fel minden demokrati­
kus magyart, a dolgozó nép minden 
hű fiát

Magunkért,
Aüg van fúl a megalakulás ne­

hézségein. Csabacr-űdről van szó, 
járásunk 7 ezer lakosú falujáról. 
Villany nincs, a járda, köves út ke­
vés. A szabályosan kimért utcák 
gyalogjárói, koc iúijai és csatornái 
rendezésre várnak. Amilyen kksi és 
fiatal a falu, olyan sok és nagy fel­
adat előtt áll.

A MDP képviselőtestületi 
csoportja

nem várt csodák»!, hanem cseleke­
dett. Háromhónapos műn ka tervei dol­
gozott ki. A tervet őrömmel verték 
a csabacsüditk. Látták, hogy ez a 
falu a közösség érdekét szolgálja.

2 kilométer út feltöltése
A terv szerint még a tavaszi sá­

ros idő beállta e'őrt 2 ki ométeres 
útszakaszt fel kel! tölteni. Ez a la- 
páiyos, rosszul cs tornázott utcáik 
legsürgősebb feladata. J-nuár hó­
napra vették tervbe ennek a műm 
kának az e-végzését De az idő nem 
engedte.

— Csak félkiloinéíer az ered­
mény — mondja Urbancsok elv­
társ, a képviselőcsoport titkára. És 
az előirányzott csatornázási munká­
latokkal belenyúlik a februári hó- 
napba. A januári ütemterven csorba 
esett ugyan, de februárban behoz­
zuk.

A kutak rendbehozása
szintén komoly fe adat volt. Kezébe 
vette ezt is a MDP képvise 6 cso­
portja. Az EPOSZ ifjúsága is látta 
ennek nagy jeiemőségét és bekap­
csolódott a munkába.

És meg is tett az eredmény: A 
külterületi kútak rendbehozva várják 
a tavaszt. Kü önösen rossz, elhanya­
golt állapotban volt az egyházi is­
kola kútja. Az iskolás gyermekek 
ivóvíz ellátása teljesen képtelenné 
váll. Ezt is rendbehoztak. A mun­
kában részt veti Hasúba András ko­
vácsmester is. Es ma már egészsé­
ges ivóvíz csobog a csapból a „ne­
bulók* részére.

Felvilágosító munka
is folyik Csabac^fidőn. A reakció 
úgy vélte, hogy C ab»csüd távol

lövőnkért...
esik a „nagy világ zajától' és még 
nagyobb erővel vetette magát bele 
az aljas propaganda terjesztésébe. 
Különösen a tanyavilágot „lep-e“ 
el. Erre Kiss Mihály a MDP nak 
taeja mozgósította azokat az erőket, 
melyek a kis falu demokratikus fej­
lőd-sét minden erejükkel előbbre 
kívánják vinni. És folyik a harc: 
megindult a felvilágosító munka úgy 
a faluban, .mint a tanyák világában. 
S a reakció mérge azóta kevésbé 
bír hitássa! és a Kossuth kör almos 

^vegője is felfrissült, a „kuiák-szag“ 
lassan elpárolog.-

Csatornák, fogyaí-sövény,
napköziotthon.

A falu egyre több utcával bővül. 
F bruárban itt csa'ornákat húznak. 
A régieket kitisztítják. De az új ut­
cákat nemcsak kiépítik, h nem ki 
is szépítik mindjárt. A „régi* utcá­
kat szépen gondozott fagvalsővény 
díszíti. S azt mondjak, hogv az új 
utcák sem maradhatnak le És feb­
ruár végén, március eieén már 
megkezdik, a sövények előkészítését 
és a fásításhoz a gödrök ásását. 
Napközi 0 thona is vm Csaba- 
csűdnek. De van rajta még tata­
rozd való. Ezt is márciusban meg­
kezdik.

— Nem panaszkodhatunk, mondja 
Laukó elvtárs főjegyző támogatást 
is kapunk. A N »pközi Ot hon be­
rendezését a népjóléti minisztérium 
segélyéből egészítettük ki. Az étke­
zéshez is kapunk segítségei. Persze, 
a magunk erejét sem kiméijtik.* Ma­
gunkért, lövőnkért tesszük. —ó—gy.

szőlősgazdák

figyelem 1
Ha garanciakép«« fajtiszta szép 
szólót é» jó bort akar tarnte! i,
Ültessen államilag 
ellenőrzött és engedélyezett 
szólóoltvány telepemről. 
Árjegyzéket díjtalanul küld:

MAGYARI ANDRÁS, ABASÁR.
hQ7 Abo-tér 38* szám.

Köztársasági évforduló
A demokrahkus . pártok szarvasi 

szervezetei február hó 1-én, kedden 
délelőtt ünnepelték meg a magvar 
köztársaság kikiáltásának 4-ik évfor­
dulóját.

— Az ünnepség jelentőségét fo­
kozza az a körülmény is, hogy a mrt 
napon alakul meg a demokratikus 
népi erők új közös frontja, a Magyar 
Függetlenségi Népfront, mondotta 
Cserei Pál ünnepi beszédében.

— Es mi joggal vagyunk büszkék

a magyar köztársaság elődeire; az 
1848-as, az 1919-es forradalmakra... 
Joggal lehetünk htiszk'k, mert 'most 
haj juk végre, visszük tevabn mind­
azt. amit népünk nagyjai ftossúth, 
Petőfi, Tmcs’cs száz esztendővel 
ezelőtt zászl jukra Írtak.

Az- ünnepséget énekszámok, sza­
va átok tették színesebbé, amely az 
Internacionálé hangj i mellett ért 
végett.

HUE
ís6e;ni$íS2Kt«r^leéelt

Az evangéükus ó-templomban vasamé 
ót. az «item plombán nagy ói rstentúztt*. 
e! tartottak. Az istentiszteletek 9 óuka 
«Kdödnek.

Sóm. kát. templomban: Hétköznapok« 
egget 7 és fe! 8 órakor csendes szent-aj. 
se. vasár- és ünnepnapokon reggel S fe-t 
tral or csendes szentmise, 10 órakor ns:$ 
nise szembesítsd del. délután 4 órakor pa 
tig litánia.

Református istentisztelet minden rasár 
usp d. e. !0 óraxor van, bibiiaóra pete 
•tir.der szerdán délután 5 órakar.

— Pártmunkások értekezlete.
A MDP szarvasi 's-ervezetenex párt­
munkás tagiai febtaár 5-én, szom­
baton délután 5 órai kezdettel az 
Árp d-szálló DÉFOsZ helyiségében 
tartják meg értekezletüket. Megjele­
nés söte'ző.

— Taggyűlés. A MNDSz január 
6-án de mán 3 órakor taggyűlési 
tart, amelyre az asszonytársat teljes 
számmal való megjelenését kéri a 
Vezetőség.

— Hivatal áthelyezés. A szarvasi 
járási rendőrkapitányság székhelyét 
a szarvasi járásbíróságra helyezte ál.

— Értesítés. A Gazdasági Főtanács 
határozat« alapján az aiispini hiva­
tal minden kedden 8 órától 16 óráig 
kőzigazgtási napot tart.
* — Közgyűlés. Méhészeti Egyesü­

let 6 ám vasárnap délután 2 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését az ipar­
iskolában, melyre a tagokat tiszte­
lettel meghívja az Elnökség.

— Hirdetőink figyelmébe I Több 
eseib n eiöfurduu, hogy egyes hir­
detést kései étkezése folytán raj­
tunk kívül álló okok miatt a kívánt 
lapszámban ner» tudtunk leközölni. 
Ezen kellemetlenségek elkerülése vé­
gett ké-jük t. hird.-tőinket, hogy hir­
detéseiket minden szerdán délután 
4 óráig adjak le a Malmos-nyom­
dában a Gazdakör mellett, hogy t, 
hirdetőinknek ezen keresztül mi is 
eleget tehessünk. Kiadóhivatal.

— Ingyen „Nyereményszelvény*-!
ad a Dolgozok Világlapja minden 
vásárlójának, 21 dijat, köztük kom­
binált szekrényt, recamiert, rádiói 
stb. oszt ki teljesen díjtalanul sok­
ezer forint értékben azok között, 
akik a l»p halsó borítóoldalán tá­

rté h <tó„Ingyen nyereményszelvény*-! 
a Dolgozók Világlapja kiadóhiva­
talának beküldik.

ORION
gromofonoz zenegép koghoté
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Mit ókornak a vörös republikánusok?
Most már megmondha­

tom : mik vagy kik a vö­
rös republikánus»'«. Azok. 
akik nem akarják, hogy 
úgy legyen, mint volt.,. 
hanem ezt jobbra változ­
tatni akarják.

Az 1848-i forradalmak 
elölt ismeretien volt a név : 
vörös republikánus. A ki­
rályok és urak a legújabb 
időben követett eljárásaik­
kal okozták, hogy a vörö­
sek neve jött szokásba . .. 
Az előbbi forradalmakban 
a bősök megrémültek, ha 
a király kivégeztetésérő! 
volt szó. De az újabb em-v 
berek sokat tanultak a ki­
rályoktól. fókép pedig azt, 
bogy a vértől nem kell el­
iszonyodni ; s megtanulták 
tőlük azt, minő mértékkel 
kell mérni . . .

A közelmúlt,48-i forra­
dalmakkor hitiek még a 
népek a királyok s urak­
nak, hitték, bogy isten nem 
fogja megengedni többé, 
bogy néhány király s kis 
számú uraság a népek mil­
lióival oly kegyetlen játé­
kot űzzenek, türelmükkel 
annyira zsarnokilag vissza­
éljenek . de látván a né­
pek, hogy isten meg en­
gedi történni, amit kép­
zelni is iszonyodtak volna, 
arra a gondolatra fognak 
ma-holnap jutni :

„Ha volna olyan istán, 
ki az emberek, a népek 
sorsát bölcsességgel, igaz­
ságosan intézné, nem en­
gedné, hogy azok történ­
jenek, omik történnek, ha­
nem mennyköveivel zúzná 
össze azokat, kist csupán 
Önkényből ennyire fölfor 
gatják a természet rend­
jét'.

Mindenből az tűnik ki, 
hogy olyan isten, ki em­
beri ügyeinkbe avatkozzék, 
nincs, tehát magunknak 
kell ügyeinket a szoros 
igazság szerint elintéznünk.

A királyok és urak 6- 
maguk látják, hogy az ámí­
tásnak, csalásnak idele 
tökéletesen lejárt . . , azon 
bizalom, mely a népeket 
a királyokhoz kapcsolni, 
örökre eltűnt. Nincs a ki­
rályok és urak kezében 
más eszköz, mint a leg­
utolsó, egyetlen fegyver, 
a durva erőszak Eszerint 
a királyok és urak, mint 
nyílt ellenség állanak a 
néppel szemben : de vilá­
gos, hogy ekkép a népek 
sem állhatnak a királyok 
és urak irányában másként, 
mint ellenség.

Nincs kétség benne, ma­
guk a királyok és urak 
előre látják, hogy a bekö­
vetkező harc nem egy for­
radalmi pártnak harca lesz, 
mely királyától egy papír- 
alkotményt akar majd ki­
eszközölni, hanem a né­
pek harca lesz a királyok 
és urak megsemmisítésére. 
Jól tudják 6k, hogy ... Itt 
az idő, mikor a népek ter­
mészeti jogaikat kikiáltván, 
mondják:

„Az egész álladótól* 
földje mindnyájunké, kik

azon élünk; m’ndenki 
használhat belőle birto­
kául annyit, amennyit ma­
ga bemunkálni képes, 
hegy fáradsága után él­
hessen, s legyen az tu­
lajdona, amit benne ter­
meszt".

Hasztalan lesz azt mon­
daniuk : „Mi királyok és 
urak vagyunk, ne meré­
szeljetek ehhez nyű ni, ez 
a mi tulajdonunk, mit szá­
zadok éta minden törvé­
nyek szentesítettek a szá­
munkra biztosítottak“, mert 
a munkások milliói ezzel 
válaszolnak majd.

„Mutassátok ki, hogy a 
törvények, melyekre hi­
vatkoztok, igazságosak és 
mindnyájunk óhajtásénak 
megfelelnek; okkor tör­
vényül elismerjük. Mi egy- 
ügyüek, tudatlanok vol­
tunk. tehát határoztatok 
o magatok hasznára és a 
mi kárunkra s azt tör­
vénynek mondpttátok. Tör­
vény csak az lehet, mi az 
egész nép beleegyezésé­
vel hozctik. mit mindnyá­
jan igazságosnak elis­
merni kénytelen vagyunk. 
Ti minket tudatlanságunk­
ban úgy használtatok fel, 
mint barmaitokat; értel­
münk fejlődött, most tisz­
tén látjuk, hogy csaltatok, 
ámítottatok bennünket, — 
legkivélt pedig fegyveres 
hatalommal erőszakosan 
hajlottatok bennünket igá­
tok aló".

„A föld maga a termé­
szeté, de ami rajta van, az 
mind a mi fáradságunk

gyümölcse : mutassátok fel, 
mi a ti művetek, azt sér­
tetlenül. szentül nektek 
hagyjuk fenn“.

„Mi eszünkre térve, most 
már tudjuk, hogy mind­
ahhoz, mit a mi munkánk 
létesített, tökéletesen jo­
gunk van ; de azt is tud­
juk, hogy nektek is jogo­
tok van ahhoz, amit saját 
kezetekkel I Merítettelek, 
csak mutassátok ki, mind­
azt birtokaitokban hagyni 
szent kötelességünknek 
érezzük. Jogainkat nem tő­
letek vesszük vissza, snítrt 
azok minden idők óta meg 
voltak, csakhogy tudatlan­
ságunkban nem értettük 
használni, gyakorlatba ven­
ni ; nem tudtuk hol van­
nak : tőletek kértük. Most 
a hatalmat is visszavesszük 
tőletek, vagy inkább nem 
vesszük vissza, hanem ma­
gunkban fö’eleventtjük “

„Ti nem engeditek ? 3át 
van: ha tetszik harcolja­
tok érte. Igazságos is, 
hogy o földet, melyet sem 
verejtéictek, sem könnyű- 
lök nem öntöiött, most 
véretekkel öntözzétek, 
hogy elmondhassuk: végre 
legalább Így egyszer s 
utóljóra hasznotokat vet­
tük I
legyetelí trá­

gyájául e Hőid­
nek. ha eddig 
csak lí szívtá­
tok a zsírját”.

Aki így érez. akt így 
gondolkodik s így szó!: 
aki ezek szerint tesz, az 
vörös republikánus.

„Ä szarvasi kisiparosság 
felszámolta a múltat, 
és nem kér belőle"
A K105Z szarvasi szervezete január 23-án 

tartott közgyűlése alkalmával a klerikális reak­
ció mesterkedéseit a legmesszebbmenően el­
ítélte és megállapitottta:

„Mindszenty és o hótomögött megbúvó 
reakció hazaáruló tevékenysége odairá­
nyult. hogy a régi elnyomó feudális ura­
kat visszahozza a nyakunkra és ismét el­
nyomatásba. döntse a dolgozó népet... 
A népek által megvetett államformát, a 
királyságot akarta visszaállítani, ami a 
nép szenvedését, nyomorát idézte volna 
elő A szarvasi kisiparosság felszámolta 
a múltat és nem kér belőle. Felhívással 
fordul a kormányhoz, hogy a magyar igaz­
ságszolgáltatás a legszigorúbb ítéletet 
szabja ki Mindszenty hazaáruló klikkjére".

Klubavatás a Gimnáziumba#!
A múlt héten nyílt meg az áll. Vajda 

Péter gimnázium diákklub ja. Az ünnepélyes 
megnyitón megjelentek az iskolák és közü- 
letek képviselői. A klub célját az iskola igaz­
gatója, majd az iskola Diákszövetségének 
elnöke ismertette. A klub tanulási és szóra­
kozási lehetőségeket nyújt az iskola tanuló- 
inak s igy az iskola tanulmányi és kulturá­
lis színvonala feltétlenül emelkedni fog. Az 
ünnepségen a NéKOSz és a Vili. o. ének­
kara énekelt mozgalmi dalokat, majd két 
szavalat elhangzása után a jól sikerült ün­
nepség befejeződött.

Uj életet fakasztanak
a Hébeiy Jánosok

A szarvasi nincstelenek már a 
földosztás idején gondoltak arra : a 
szövetkezés lesz a jövő útja. S ezért 
már akkor „levágtak* a közösség 
javára közel 300 holdat a Boiza 
grófok birtokából.

Ez tavasszal volt.
És ősszel megalakították a főldmf- 
vesszö vet kezeset, amely lassan gya­
rapodni kezdett. De a gyarapodásnak 
volt egy hibája : kapitalista irányú 
volt, vagyis nem szövetkezeti, közös 
gazdálkodást folytatott a földmíves- 
szővetkezet, hanem bérmunkásokkal 
műveltetie njeg a földet. Ami lénye­
giben a kizsákmányolást nem szün­
tette meg. Ezt észrevették a szövet­
kezet aDpiK i és gondolkodni kezdtek.

Ez így nincs rendjén.
így vélekedett Demeter János az 
ügyvezető. És még a mult evben a 
rizsaratás be sem fejeződött, amikor 
nap-nap után erről folyt a szó a 
szövetkezetben. De nem csak a szó 
folyt. A ntraszti fejek terveket is 
szőttek, és talán nem is gondolták 
még akkor, hogy a jövő úját egyen­
getik. Talán nem is gondoltak : azzal, 
hogy a szövetkezeti főid együttes 
erővel való megművelését határoztak 
el, hogy a kapitalista útról a szoci­
alista útra térnek át, hogy az elma­
radod mezőgazdasági termelési for­
máról a fej et ehb formára térnek át, 
hogy ezzel a maradisagnak üzentes 
hadat és feszegetik az új, a szebb, 
boldog-,bb élet kapuit.

Meri úgy történt,
hogy Demeter Janos azt mondta a 
többinek: Emberek össze kell álini, 
együttes erővel, kell ezt a főidet 
megművelni. E szavak hallatára a 
többiek a d >hanyszelencéket keres­
gélték a kabáízs' bekben, hiszen nem 
olyan egyszerű dologról volt szó. S 
amíg a cigarettákat sodorták, volt ok a 
hallgatásra, volt idő a gondolk dasra.

A szavak' ott csengtek fti ükben és 
mege'evenedétt e;ő tűk egy új élet 
htjnala, amit még nem ismertek.de 
amely minden eddigi keserűségükre 
fényt derített. Érez’ék azt a hatalmas 
erőt, amely ezen a napon volt szü­
le őben Szarvason s amely mindenütt 
a p raszti vállak Összevetéséből mind 
nagyobbá nő.

Hát pre báljuk meg
emberek, szólalt meg elsőnek H he y 
János s utána r agyőt húzott m-gim 
a „kap d hány* cigarettából És 
megoldottak lassan a nyelvek. H >- 
monnai Jóska már azt kezdte mon­
dani, hogy a „kimerült* 80 holdas 
rizstelep gátjait kellene legelőször 
„szétdobálni*. Sósik György pedig 
arról szólt: Ne várjunk semmit, ha­
nem fogjunk hozzá.

És néhány nap múlva
a rizsgátak há'ába vágódtak a csá­
kányok és hullottak a rögök a riys- 
árkokba. S a fel-fetemelkedő csáká­
nyom élén meg-megcsillantak a nap 
sugara, melynek égető heve izzadtság­
gyöngyöket csalt a parasztok hom­
lokara Sok izzadság folyt itt ezen 
a földön a parasztok homlokáról — 
de most először önmagukért és nem 
a Boiza grófokért. A következő napon 
pedig a már „lesimított* rizstelepen 
a gépállomás traktorai szelték a ha 
rázdrkat, majd pedig , a vetőg pböl 
hullott a földbe a mag.

Az úttörő csapathoz
55 család tartozik. S a 300 hold

grófi föld 30Ö hold szabotáló úripa­
raszt, kulák földjével „nőtt meg azóta. 
És persze a legfejlettebb termelési 
formát választottak: Közösen Ter­
melő Szövetkezeti Csoporttá a;akultak 
és a n gy úttörő nevétől neveztek el: 
Táncsics csoport.

A termelési terven
hétfőn csinálták meg az utolsó simí­
tásokat, amelyek az intézőbizottság 
Hóbely Jánossal az élen dolgozott ki. 
A termelési tervben szerepel 800 
négyszögöl gyapot is.

— Kezünkbe van letéve egész 
jövőnk — mondja Hóbely János — 
és ezt úgy épi jük, hogy a grófi 
földön és egyebti t is új eletet fakasz­
tunk. Ezt bizonyítja nemcsak a gy pót, 
hanem az a sok h )!d mag is, ame­
lyet termelési tervünkbe felvettük.

Diákság hangja.„„
Kaptuk a kővetkező levelet:
Okiratok, vallomások bizonyít­

ják Mindszenty és társai bűnös­
ségét. De megállapíthatjuk, hogy 
dolgozó népünk magatartása, 
az a követelése, a magyar köz­
társaság kormánya vessen véget 
Mindszentyék sátáni munkájá­
nak, döntő szerepe van a haza- 
árulók leleplezésében Ami azt 
is jelenti •. a dolgozók ma már 
megtudják különböztetni az egy­
házat az egyházi reakciótól, 
a bíbor mögé bujt sátánoktól. 
Hiszen nem mást, mint újabb 
szenvedést, nyomort akarnak a 
dolgozókra zúdítani és a magyar 
szellemi élet nagyszerű kibonta­
kozását posványba rántani.

A szarvasi tanuló ifjúság kö­
veteli a hazaáruló Mindszenty 
és társai érdemszerinli megbün­
tetését. Ez a követelés a három 
szarvasi középiskola diákszövet­
ségeinek követelése — hangja. 
S ezt a hangot meg kell. hogy 
értsék azok is, akik 1946 ban 
Szarvason, diáksztrájkol szer­
veztek.

MÓNUS BÉLA
Diákszövetség titkára.

120 kg-on felüli súlyú 
sertéssel is teljesíthető
xaírbeszolgóltatósi kötelezettség

Az Országos Közellátási Hivatal 
új rendetete érelmtben a föld terü­
lete után zsfrbeszolgáltatásra köte­
lezett gazdálkodó zsírbeszolgáltarási 
kötelezettségét 120 kg., vagv azon 
felüli súlyú fiatal, legfeljebb 2 éves 
hízott élősertés beszolgáltatásával 
is teljesítheti. A zslrbeszoigáltatás 
teljesítése szempontjából a beszol­
gáltatott hízott élősertés minden ki­
logrammja 0 5 kg. zsírral egyenlő.

A zsirbeszoltatási kötelezettség 
teljesítésére szánt élősertést a be­
szolgáltatott sertések átvételére ki­
jelölt gyüj őkereskedőnek kell leg­
később március 3l-ig vételre fel­
ajánlani. A gyüjtőkereskedő az így 
áivett sertésről nem vételi-jegyet, 
hanem "két példányban átvételi je­
gyet köteles kiállítani, amellyel az­
után a gazdálkodó a községi elöljá­
róság előtt a beszolgáltatás teljesí­
tését igazolja.
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SZARV A SI ÚJSÁG 1949 február 4.
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Február hó 5-én, szombaton este 
farija szezonnyitó {elmeibálját a 
Szarvas^ EPOSZ Vasas Sporiegye- 
sület J zz- és cigányzene reggelig. 
Tombola, szépségverseny, jelmezver­
seny. Mindenkit szeretettel hív és 
vár a Rendezőség.

Felhívjuk o í. „B” csapat játé­
kosainak figyelmét, tekintve azt, 
bogy február ho 20-án játssza első 
bajnoki mérkőzését Túrktvén, az 
ottani munkás csapattal, ezért minden 
edzésen jelenjenek meg, legalább 
egyszer hetenként.

SporifÜm előadás 
Szarvason

Molnár Ignác 3 világítóü edző és 
okíz tó egy 2 órás fiimkeretbe labda­
rúgó mérkőzések sorozatát mutatja 
be. Műsoron Fradi—MTK, Slavia— 
Vasas, Magyar—Román, Magyar— 
Osztrák mérkőzések, a helyes edzés, 
fejelés, síoppoics, szerelés, cselezés 
azonkívül a Szarvasi EPOSZ Vasas 
csapata filmen. Az előadás 9-én, 
szerdán lesz megtartva az Á?pád- 
szálló dísztermében este fél 7 órai 
kezdettel. Belépődíj : 2 Ft, álló hely 
1 forin*. Jegyekről a nagy érdeklődés 
miatt ajánlatos e'őre gondoskodni. 
Jegyek Gulyán festékesnál kaphatók.

Á test kultúráért
Ma, amikor a társadalmi fejlődés tör- 

vxr.yäze;ü folyamata a szocializmus felé 
ve?éli a népeket, a sport és a sportolás 
jelentőségének is mis, egyetemesebb ér­
teimét Keil kialakítani. A tesíreveiés és 
benne a sport nem magánügy többé, nem 
kisebb-nagyobb egyesületek, önzetlen, vagy 
nagyon is jól számító mecénások feladata, 
hanem az egész társadalmat mélyen érintő 
közügy.

Fel kell tennünk a kérdést: eleget tet- 
tiinz-e Szarvas sportjáért, amikor a labda­
rugó és kézilabda éietet felvirágoztattuk ? 
Vájjon Szarvas dolgozó társadalmának 
há;.y szá aláka spoitol rendszeresen, hoz­
záértő vezetéssel? itt vannak az országos 
aiapíokú bajnokságok, é, jönnek a népi 
sportjelvény- szerző próbák s tömegeink 
nagyi észe a testnevelés alapjaiban is kép­
zeten. A meiet? hónapokban még csak lá­
tunk elevenséget a sporttelepen és a Kő­
rösön, de télen, mintha csak a szunnya­
dóid növényzet peldájít követné, egy-két 
kivételtől e tekintve, megszűnik a mozgás,

, az egészséges neveld testgyakorlás és ifjú­
ságunk a íiiüiiK rosszíevegőjű iáncrér- 
tncHben, pohár és kártyaasztalok mellett 
keres magának kárpótlást.

Mit tegyünk hát. hogv a fél és a nyár 
közötti időszakot i; egészséges sportolás­
sal tői hesslik ? Válaszunk: keressétek fel 
tömegszervezeteiteket és jelentsétek be: 
sportolni akarunk. Kosárlabdázni és röp­
labdám a jelenlegi terem- és felszerelési 
viszonyok közölt is lehet Szarvason A 
gimnázium tornacsarnoka mellé kitünően 
te lehelne állítani e kit pompás labdajá­
ték és egyben küzdősport gyakorlására a 
volt polgári iskola tornatermét is.

íme, olyan sportjáték döngeti meg újra 
a szarvasi nemfsmerés, vagy közönyösség 
vas*-, púját mely a Szovjetuniótól á Fok- 
főldii: minden országban nagy szeretetnek 
örvend a m.’gfj rugalmas változatosságá­
val s mind a játékosokat, mind a nézőiket 
lebilincselő, érdekes es izgalmas voltánál 
fogva tömegsporttá szélesedett.

KOVÁCS BÉLA
tornaUinár

raw®«®:;!jev.» a
TÁNCSICS-MOZGÓ MŰSORA

Február 5-6-7 én kerül bemutatásra

NEM VOLTÁN SENKIÉ
etr-ű film, m»íy ezreket érdekel Hfi i 

az q»»?ony hcdifogoly urához

9-10 It en egy banyaszcsaíád története
EZT LÁTJiK A CSILLAGOK

CRONIN xilógbirtí rEgéoyénck fÜneváhotato.

Megborotváíkozott, kinőtt a szakája és

leemelte saját fejét
Kedden este, zárás előtti időben, 

egy jó külsejű vendég lépett be Seb­
ián János szarvas-, fodrászmester 
üzletebe. Nagy kabátját letéve így 
szólt a mesterhez : Kedves mester er, 
én nagyon sietek, szerelném, ha mi­
nél előbb lenne szives meghorotválni. 
A mester azonnal hozzá ts látott 
munkájához, az arc mindkét oldalát 
ieszappanozia, az egyik oldait si­
mára borotválta, ezután megfordult 
a beretvát lefenni és mire vissza­
fordult, hogy az arc másik oldalát 
is ieberetvalja, meglepődve vette 
észre, hogy az arc már mtgberetváit 
oldalán a szakái újra kinőtt, bár 
meghökkent, de megbereíváita az 
arc másik oldalát és mikor ezzel 
is végzett, ekkor eseU ámulatba, 
a furcsa vendég arcát mindkét 
Gidaion hosszabb szakái bontotta, 
mint a bereíváiás előtt, erre a 
jövevény arcát megsimíiva fel­
állt a tükör előtt és így szóit a 
mesterhez: Kérem, uram, úgy látom, 
hogy Ön nem tud engem gyors .n 
megbereíválni, de nem baj, nekem 
még úgyis van egy kis ügyem elin­

tézni való, elmegyek, de addig itt 
hagyom a fejem míg visszajövök, 
okvetlen tessék megborotválni,, ezen 
pillanatban kezét a fej;: főié emelte 
és fejét hajánál fogva a tükör- 
állványra hegyezte, sz ijedtségtől meg­
lepődött mesfer még fal sün ocsú­
dott ámalalából, mikor a különös 
vendég máris a helyiség közepén 
adva mosolyogva így szolt a mes­
terhez mivel tartozom ? melynek c;e- 
geí téve távozóban kezesnyútva be­
mutatkozott, Németh János mágikus 
és bűvész vagyok és ezzel távozott,

A hallottak után volt alkalmunk 
beszélgetést folytatni úgy a fedrász- 
mesterrei, mint a művésszel, aki el­
mondta, hogy ezen mutatványa csak 
borbéiymühelyekben bemirafandó 
reklámként szolgál ízelítőül, de 
egyébként nagy felszereléssel a jövő 
heten Szarvasra érkezik és február 
10-én, csütörtökön és 11-én, pénte­
ken az Árpád-szálló dísztermében 
színes, szórakoztató, csodálatos mű­
sorral előadásokat fog tartani mind­
két este 7 órai kezdettel. x

KOSSU m-MOZ & Ó MŰSOR A

£

Feb-uár 5-6-7-i'n kerül bamuía!ás,ra 
Afrika, a forró egőv szerelmes fi;mje

Szenvedély rabjai
- Klegészttó: U; magyar híradó;
8-9-10-tn Ferne-'dv. t . ..

ignác iiizi

ORION hőpolack
SSSS*“ minden nc-gyiógbar;

SLAC HÓNÁL
APRÓHIRDETÉSEK

It kér. 393. számúház eladó. 62
Szarva« T- Ili. sz alatti (Sirató! lakeb íz 

700 négyszögöl gyümölcsösei;! eladó, Érdek­
lődni Csabacrüd kózsé .iza 66

Öcsöd község legforgaJmasabb részében 
bármilyen üzletnek »ika.tnas sar kház eladó 
Érdeklődni lehet Öcsöd Sód bazszám Izsó
Imrénél ' 74

Egy női Singer Varrógép eladó, ir rdek-
! iődni píactéri ujzágpaviv .uban. 
I 1. kér. 317 számú biz eladd.

@113014 rádiók 
kohótól, Slajchónál
Pioc-lilr. Katolikus iskola. „NÉPSZUPcR' rádió ugyenoit.

Magyar belűgytm*i»z»érium.

Felhívás
10. 060 1946. M. E. számú rendelet 3. 

§ a alapján, én a 607.000 Í94ti IV számú 
rendeletem értelmében az ország egész te­
rületén 1949. évi február hó 1. napjától 
1949. évi március hó t. napjáig rendőr- 
toborzást hirdetek

A rendőrség kötelékébe jelentkezhet min­
den 18-ik életévét betöltött, de a 30- ik 
életévét mag nem haladó, írni olvasni tudó 
férfi, »ki büntetlen előéletű, nőtlen és test- 
magasságassága lega ább 165 cm.

A jelentkezés Budapesten a kerületi ka­
pitányságokon, vidéki városokban és a 
járási székhelyeken a városi, illetve járási 
kapitányságokon. községekben pedig a 
legközelebbi rendőrőrsön történik.

A jelentkezőknek sajátkézzel írt önélet­
rajzot és születési anyakönyvi kivonatot 
kel! beadniok A születést anyakönyvi ki­
vonatot, ha a jelentkező ezzel nem rendel­
kezik. a rendőrségi felvétel ügyében, az 
illetékes hatóság díjtalanul. 24 óra alatt 
kiadja. ,

A jelentkezők behívása a toborzásra 
február hó 10. napjá éi folyamatosén, a 
jelentkezés sorrendjében történik.

A jelentkezők a toborzási helyre behívót 
kapnak, amely egyben díjtalan utazásra is 
jogosít.

A toborzáson beváló jelentkezők, mint 
próbarendörök kerülnek kinevezésre A 
beloborzottak öt évi szoigálattételre köte­
lezik magukat.

A toborzásra vonatkozóan részletes fel­
világosítási -adnak: Budapesten a kerületi 
kapitányságok, vidéki városokban és járási 
székhelyeken a városi, illetve járási kapi­
tányságok, községekben pedig a legközelebbi 
rendőrőrsök

Budapest. 1949. évi január évi hó 3t-én.
* Kádár 3ónos

belügyminiszter.

— Feíhívós. Felhívjuk a cukor- 
répetermelőket, hogy rípasrelet já­
randóságukat február 23-áig a Din­
nyéi raktárból feltétlenül vegyék át.

„ — Hirdetmény. Békésvirmegyei 
Állattenyésztő Egyesület vásárt ren­
dez 1949. évi január hó 11-én reggel 
9 órakor Szatvas vásáríérre felitaj- 
tandók törzstenyéeztésre alkalmas 
törzskönyveit és erre megfelelő vem­
hes tehén és üszőanyag kivételes 
esetben friss borjasek is. Korhatár 
6 év. Vemhesség ha szabadszemmel 
nem látható áilatorvostiag igazolni 
kei!. Vételár: 5—670 Ft. Laduver 
Ferenc állattenyésztési ellenőr.

Cl y micsizmáját
hó-és sárcipőját 
csak gumij&víícval

JAVÍTTASSA
ELSŐ SZARVAS! 

GUfóiVULKANIZÁLÓ-ÜZEW
Kóisuth-tér 47. (vo t r. fent. iskola 

pincehelyiségében. 452
«mUHBHmHSBOBgHa

Olvasd és terjeszd

a járás egyetlen lapját
A SZARVASI ÚJSÁGOT

76
17

Í600 D-öikákán 9(50 0-55 tanyával eladó. 
Jelentkezni V külker, 80, 8-3

350 CD-öles gyümölcsöt;e adó. Érdeklődni 
Bányász Györgynél. 81

Jó állapotban lévő használt féríikerékpár 
olcsón eladó. Hoiéczy tűszerű cetébe a !
kerület 6. 84

Eladó ó-szőlőkben 2 kh au.d fold. Érdek­
lődni l. kér. 143 szám alatt 85

ü. 153 számú ház. ugyanott 1 asztal é* 
1 ágy t$iadö. 87

Cígányérben az állomásnál 200 négyszö­
gei, Nyub ágban a várot-boz közei <50 
négyszögöl veteményföld e-vd;.. Érdeklődni 
I. kér/ 42 sz.___ __  __ 55

j IV. kér. 354 számú ház eladj. Érdek- 
j Iődni ugyanott.  92
: Körősparti fürdőhéz a Mangolban eladó

Érdeklődni I. 29. háznál. 91
Kondács Pálnak Vil kül - er. 377 számú 

tanyáján 10 öl arpaszalmu és 10 51 törek- 
péva eladó.  93

Egy cimbalom és új tégla eladó. 11. bea­
ker. 407. szám. 94

Sürgősen eladó IV. kér. 
sebb ház.

"$!. számú ki- 
95

f'éiház eladó. IIL 162 (Amahrtz mellett) ál
Évi járadékért eladó házról felvilágosítást 

ad Döinyea ügyvéd. 97
Temető alatt 2o2 négyszögöl dinyelöld 

eladó. Érdeklődni íi. 201. altit. £8

OH IS LEPJE HEG CSALÁDJÁT

R Á P i Q V A l ”
Üjtípusú Orion, Symens és Néprádió 
6—9 és 12 havi részletre

nogyvólcsztékban Szikránál
TEKINTSE MEG RAKTÁRUNKAT!

TRAKTOR
autó, mofotkeréltpór, 
hertgerfúrás, csiszolás, 
dugattyúiós és

heggesités
KRAJCSOVCS

gépműhaly, Gazdakor

Szárúiul rIlpág,
A járás dolgozóinak heti úbja. 

Szerkeszti:
CSERE! PÁL 

Felelős szerkesztő es kktcu •
KOLLÁR MIHÁLY.

Szerfccsztóeég *a ki&áókívxtzs,- 
Smuvm. E. Sj»ba<jnij.ál asji - TeiUus* tz C

Az x-szel jelzett közlemény fj/etett hiidetes

Nyomatott Malmos Kíroiyná nvny.'..yoín-
díjuban Szarvason.
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